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Од овог броја овај текст стајаће на овој страни  
у сваком броју „Младеновачког ГЛАСА”  

Вебсајт www.imaspravo.rs је део заједничких напора Мини-
старства правде, Министарства државне управе и локалне са-
моуправе Републике Србије, уз подршку пројекта „Јачање вла-
давине права у Србији“, који заједнички финансирају ЕУ и не-
мачко Савезно министарство за економски развој и сарадњу 
(BMZ), а који спроводи Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, да о бесплатној правној помо-
ћи будете информисани и да користите право на бесплат-
ну правну помоћ у складу са Законом о бесплатној правној 
помоћи. 
Ко има право на бесплатну правну помоћ? 
Право на бесплатну правну помоћ имају они грађани и 
грађанке који према свом имовинском стању не могу да 
приуште правну помоћ. Ово су пре свега корисници нов-
чане социјалне помоћи и корисници права на дечији до-
датак.   
- детету о чијем се праву, обавези или интересу заснованом 
на закону одлучује у поступку пред судом, другим држав-
ним органом односно органом јавне власти; 
- лицу према коме се извршава мера безбедности обавез-
ног психијатријског лечења и чувања у здравственој уста-
нови или заштитна мера обавезног психијатријског лече-
ња; 
- лицу према коме се води поступак делимичног или пот-
пуног лишења или враћања пословне способности; 
- лицу које остварује правну заштиту од насиља у породи-
ци; 
- лицу које остварује правну заштиту од тортуре, нечовеч-
ног или понижавајућег поступања или кажњавања или 
трговине људима; 
- лицу које тражи азил у Републици Србији; 
- избеглици, лицу под супсидијарном заштитом или ин-
терно расељеном лицу; 
- особи са инвалидитетом; 
- детету које је заштићено услугом смештаја у систему со-
цијалне заштите; 
- деци и младима којима је престала услуга социјалног 
смештаја до навршене 26. године живота; 
- одраслим и старим лицима која су без сопственог при-
станка смештена у установу социјалне заштите; 
- лицу које остварује право на утврђивање времена и места 
рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични по-
ступак; 
- лицу које је погођено поступком принудног исељења и 
пресељења у складу са законом којим се уређује станова-
ње. 
 

У Младеновцу Служба правне помоћи налази се у 
Услужном центру, одговорно лице Оливера Стојковић. 

Добра вест за српске радио станице  
Србија се, званично, 
придружила Радиоплејеру   
Србија се званично придружила великој светској 
породици Radioplayer. У Атини, где се одржавају 
Радио дани Европе, Србија је постала 25. земља која 
је приступила платформи „Radioplayer”. Кроз ову 
платформу додатно ће ојачати позиција радија, 
кроз повезивање радија у аутомобилима, мобилним 
апликацијама и паметним уређајима. 
Марина Пауновић именована је за главног мена-
џера Радиоплејера за Србију. Српске радио станице 
ће у Радиоплејеру добити приступ напредним ала-
тима за дистрибуцију, ангажовање публике и бес-
прекорну интеграцију преко дигиталних платфор-
ми – уз потпуну контролу над својим садржајем и 
брендирањем.   
- Са придруживањем Србије као 25. земље, настав-
љамо да показујемо да је наша јединствена плат-
форма најбољи начин да радио остане истакнут – 
на сваком уређају, а посебно у аутомобилу. Не ради 
се само о расту, ради се о томе да радио остане до-
ступан, паметан и конкурентан у аудио пејзажу 
који се брзо мења. Велика експанзије Радиоплејера 
је уједно и јасан сигнал да емитери виде значај на-
шег заједничког рада на преузимању контроле над 
будућношћу радија -  каже Јан Легарсон, извршни 
директор Радиоплејера. 
За српске емитере, придруживање Радиоплејеру 
значи укључивање у проверену платформу дизајни-
рану да заштити и унапреди вредност радија. 
- Српски емитери сада имају приступ истим моћ-
ним алатима које користе водеће радио станице 
широм Европе. Ово значи већу видљивост свих ра-
дио станица које уђу у Радиоплејер, беспрекорну 
интеграцију у аутомобилима и повезаним уре-
ђајима, и нове могућности да се досегну и ангажују 
слушаоци где год да се налазе. Радиоплејер није 
само технологија, већ и осигуравање дугорочног 
успеха и раста радија -  каже Марина Пауновић, 
главни менаџер за Radioplayer Србија. 
Овој платформи и њеној технологији већ верују во-
дећи светски аутомобилски брендови, осигура-
вајући да емитери задрже контролу над својим 
садржајем, брендирањем и подацима о публици. 
- Узбуђени смо што ћемо пожелети добродошлицу 
Србији и подржати њене емитере у овом следећем 
поглављу иновација. Са Радиоплејером српски еми-
тери добијају приступ платформи која је технолош-
ки најсавраменија и која беспрекорно ради - каже 
Лоренс Галкоф, шеф одељења за земље у Радио-
плејеру. Он је додао да њихова решења за метапо-
датке помажу слушаоцима да лако и свуда пронађу 
своје омиљене радио - станице 

Извор: УНС.
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Урош Пантић  
„НАЈДОМАЋИН 2024. године” 
 
На конкурсу за „Најдомаћина 2024. године“, који је 
организован уз подршку Министарства пољоприв-
реде и Привредне коморе Србије, власник винарије 
„Пантић“ из Младеновца, Урош Пантић, освојио је на-
граду за најбољег пољопривредника Србије у катего-
рији воћарство. Избор за „Најдомаћина“ подржала је 
Градска општина Младеновац организацијом догађаја на 
којем су се представили произвођачи из наше општине.  
Председник општине Младeновац, Богдан Вуксановић, 
честитао је Урошу и његовој породици на труду, упор-
ности и великом залагању као и на признању које је као 
власник винарије „Пантић“ заслужено понео.  
Вуксановић је рекао да ће општина пружити подршку 
пољопрвредним, сеоско туристичким и другим газдин-
ствима у њиховим плановима за унапређење и ширење 
основне делатности и да кроз иновације, традицију и 
предузетнички дух таква газдинства могу да буду осло-
нац развоја локалне заједнице.  
Пантић се захвалио на подршци и изнео позитивне ут-
иске о целокупном избору за „Најдомаћина“, а новчану 
награду коју је добио, како је рекао, уложиће у машине за 
прераду у винограду.  
 

„Пажљивкова смотра” 
у школама  

Градска општина Младеновац и ове године узела је уч-
ешће у пројекту Агенције за безбедност саобраћаја „Па-
жљивкова смотра“ који има за циљ унапређење посто-
јећих и стицања нових знања из области безбедности 
саобраћаја међу децом школског и предшколског узраста. 
„Пажљивкова смотра“ организована je у младеновачким 
основним школама за ученике првог и другог разреда, 
као и у Предшколској установи. 
Члан Већа и председник Комисије за безбедност са-
обраћаја на путевима Градске општине Младеновац, Сте-
фан Ивановић, дружио се са учесницима „Пажљивкове 
смотре”. Уручио им је захвалнице за учешће на овом так-
мичењу, пожелео добре резултате, а пре свега да вредно 
уче и буду безбедни у саобраћају. Након школског такми-
чења биће одржане општинске, регионалне и републичке 
смотре. 

Аутоседиште за свако дете  
У наставку акције „Аутоседиште за свако дете“ више од 
100 родитеља је добило овај поклон Градске општине 
Младеновац.  
Правилном употребом аутоседишта могу се спречити 
фатални исходи чак и у тешким саобраћајним незгодама. 
То је одговорност сваког родитеља и законска обавеза, али 
пре свега питање бриге о најмлађима - рекао је члан Већа 
и председник Комисије за безбедност саобраћаја на пу-
тевима Градске општине Младеновац, Стефан Ивановић, 
приликом доделе аутоседишта родитељима новорођених 
беба. 
- Нема изговора за некоришћење седишта и приликом 
краћих релацијама јер истраживања показују да је 60% 
саобраћајних незгода са смртним исходом за децу управо 
на кратким релацијама, у путу ка школама и вртићима. 
Аутомобил не зна да ли је вожња „кратка“ или „дуга“, а 
ударци при било којој брзини могу бити погубни за децу 
која нису у одговарајућем седишту - нагласио је Ивано-
вић. 

 
Бесплатни ултразвучни прегледи дојке  
„Буди храбра, прегледај се”  
Градска општина Младеновац и Удружење за едукацију, 
превенцију и подршку оболелима од карцинома дојке 
„Жена уз жену” организовали су бесплатне ултразвучне 
прегледе дојки под слоганом „Буди храбра, прегледај се”. 
Прегледи били 10. и 11.  марта, од 12 до 18 часова, на пла-
тоу испред зграде општине. 
Прегледи намењени женама до 45 година старости су 
организовани у покретној дијагностичкој кабини, која је 
опремљена савременим ултразвучним апаратом и комп-
летном дијагностичком опремом. 
 
 
Доктори кловнови у посети Младеновцу  
Градска општина Младеновац организовала је дружење 
најомиљенијих доктора у граду, доктора кловнова, са де-
цом у Дневеном боравку за децу и омладину са смет-
њама у развоју и у основним школама „Момчило Живо-
јиновић“ и „Свети Сава“. 

Доктори Кловнови донели су много радости деци, на-
смејали их и испунили им дан, како њима, тако и запос-
ленима у овим установама. 
Хвала докторима кловновима на дечијим осмесима ко-
јих је данас било прегршт, на радости и лепој енергији 
коју су данас донели у Младеновац. 
Извор: ФБ страница општине Младеновац
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Младеновачке актуелности   Мислите на здравље, кажу у 
поликлиници Premium MEDIC 

У сваком тренутку вашег живота требате мислити на своје здравље. 
Наши стари су говорили да је здравље највеће богаство и да нема 
тих пара којим се може купити. То је и крилатица Поликлинике Pre-
mium Medic a о здрављу и здравственим проблемима наших грађана 
разговарали смо са др Славицом Вучинић, специјалистом опште 
медицине која је више деценија посветила лечењу пацијената и 
превентиви болести.  
- Део сам тима Поликлинике Premium Medic и примећујем да су у 
последње време људи све болеснији, јављају се савремене болести, 
карциноми који су некада били веома ретка болест, дијабетес, хи-
пертензија, срчане болести... Пре неколико деценије ово су биле 
ретке болести, сада и стари и млади оболевају, правила нема.  
Covid 19 донео је неочекиване симптоме.  
- Ковид је нападао респираторни, дигестивни и кардиоваскуларни 
и систем и велики број наших грађана, на жалост, изгубио је битку 
са овом опаком болести. Последице су остале и то врло видљиве на 
кардиоваскуларном систему, на плућима и мозгу. О томо најбоље 
говори посковидни синдром, болест која се продужила после ковида: 
пацијенти немају снаге, воље, брзо се замарају, немају даха, тешко 
ходају, губе концентрацију... Ова клиника је за Младеновац и околне 
општине један дар који омогућава преглед магнетном резонанцом, 
тачном и прецизном дијагностиком која открива многе болести. 
Имамо и врхунске специјалисте консултанте који долазе на позив 
пацијента. Поликлиника ради од осам ујутру до осам увече а имамо 
и кућне посете и негу болесника који нису у стању да дођу код нас 
на преглед. Долазимо на ваш позив. Које болести најчешће уочавате 
код пацијената?  
- Најчеће су то хроничне незаразне болести: асма, хипертензија, 
срчане болести. Јако је битна анамнеза, разговор доктора и пацијента 
где сазнамо много ствари на које се особа жали а у суштини није 
дошао код лекара због тих тегоба. Најчешће бол доводи пацијента 
лекару а све остало је мање важно: да ли га гуши, отекле су му ноге, 
прескаче срце, боли га глава...  
Коју помоћ пацијенти траже у вашој поликлиници?  
- Старија популација долази због високог притиска, гликемије (висок 
шећер), због реуметских болова у зглобовима и мишићима, астме, 
срчаних тегоба... Ми их прегледамо и одређујемо терапију или их 
шаљемо на додатну дијагностику, лабораторију, доплер крвних судова 
врата и ногу, ултразвук абдомена, штитне жлезде, све овде у склопу 
поликлинике. Магнетна резонанца ради понедељком, средом и пет-
ком а у случају већег интересовања радиће сваки дан. Тренутно су 
актуелне респираторне инфекције, грип, температура, малаксалост, 
главобоља, слаб апетит...  
Имате године искуства, кажу да осмех и лепа реч су одлика добрих 
лекара.  
- Љубазност и лепа реч су јако важни нарочито код болесника јер 
он долази код лекара са својим проблемом и лекар је ту да га саслуша, 
посаветује, одагна негативне мисли, некада и саосећа са њим и ње-

говим проблемима. Пацијентима помажемо дијагностиком, тера-
пијом али и топлим људским разговором. Зато, докторка Вучинић, 
каже: здравље је у вашим рукама, брините о своме здрављу а поли-
клиника Premium Medic је увек ту да вам помогне.  
Жељко Мутавџић   

 
КУД „Шумадија” уписује нове чланове  
Културно уметничко друштво „Шумадија” из Влаашке слави ове го-
дине 45 година од оснивања, успешног рада и ширења етно културе 
широм региона, Европе и света. Добитници су највиших признања 
Градске општине Младеновац, Културно просветног заједнице Србије 
и многих земаља у којима су гостовали. Кроз играчку школу КУД 
„Шумадија” прошло је на стотине малишана који су своју играчку 
каријеру завршили у репрезентативним ансамблима широм Србије. 
И ове године куд „Шумадија” врши упис нових, чланова, деце који 
имају жељу да очувају традицију фолклора на овим просторима. 
Дејан Тодоровић, Стефан Јеремић, Анастасија Обреновић и Ана Ма-
тић који овај посао деценијама раде као кореографи-волонтери по-
трудиће се да им усаде љубав према песми и игри која је у души на-
шег народа и прославила је ове просторе. Упис је четвртком од 18 
и недељом од 19 сати у просторијама ОШ „Бора Лазић” у Влашкој. 

 
Водопад „Прутен” на обронцима Космаја  
Водопад Прутен се налази у атару селу Бабе, у подножју Космаја на 
око 270 метара надморске висине. Водопад је веома добро сакривен 
и веома мало познат широј јавности. Тек однедавно почиње да 
долази у жижу јавности и то углавном захваљујући авантуристима, 
који су обилазили и истраживали читаву планину Космај. Водопад 
Прутен представља остатак рудничког комплекса још из доба Рим-
љана. Рудници планине Космај су имали велики значај у Римском 
царству.  
Прутен се користио као место за испирање и хлађење свеже иско-
паних руда у другом веку. Налази се на истоименоом потоку Прутен, 
који се улива у реку Пештан, која се улива у Колубару. Занимљиво 
је да се водопад Прутен налази на око два километра ваздушном 
линијом од извора реке Велики Луг. Велики Луг је река у Србији која 
извире испод Космаја на надморској висини од 445 метара недалеко 
од села Бабе. Дугачка је 37 км и улива се у Кубршницу код села 
Ратари. Протиче кроз Младеновац и прима неколико мањих притока, 
поток Трнаву код Неменикућа, затим Јабланицу код Међулужја и 
Милатовицу код Јагњила… 
Водопад Прутен често мења боју воде, па га можете затећи у туркизно 
плавој или жуто - зеленој комбинацији, а окружују га мир и приро-
да. 
ФБ  
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Ратарство  
Без органског, 
минерално ђубриво 
не ради посао 
како треба  
Минерална ђубрива допринела су 
развоју пољопривреде и зеленој рево-
луцији. Међутим, иако се технологија 
даље развија, дошли смо до ситуације 
да је степен искоришћености мине-
ралних материја у земљишту опао. 
Спец. дипл. инж. Богдан Жигић, ди-
ректор компаније Биофор Систем, об-
јаснио је зашто је за искоришћење ми-
нералних ђубрива важна добра под-
лога, а то је земљиште које врви од 
активности микроорганизама. 
- Минерална ђубрива су донела огро-
ман напредак у пољопривредној про-

изводњи. Међутим, морамо се врати-
ти у прошлост и присетити се како је 
некада изгледала пољопривредна 
производња. У то доба, на свакој њиви 
било је стајњака, па су минерална ђу-
брива снажно утицала на раст биља-
ка, на приносе, узрокујући значајну 
зелену револуцију. У међувремену 
смо дошли до тога да су данас ретке 
њиве на којима се користи стајско ђу-
бриво, а посебно оно однеговано. Са 
друге стране, развијали смо минерал-
на ђубрива, али без адекватне пот-
поре органским ђубривима. Kао ре-
зултат ове ситуације, данас имамо 
земљишта која вапе за органском 
компонентом. Самим тим, степен ис-
коришћења минералних ђубрива је 
опао, зато што у земљи не постоје ус-
лови за искоришћење ових ђубрива. 
У том смислу, две технологије су ите-
како компатибилне и омогућавају ве-
ћи степен искоришћења корисних 

елемената, а адекватна стратегија ко-
ја укључује обе компоненте омогућа-
ва рационализацију примене мине-
ралног ђубрива. 
Kако Жижић објашњава, честе су аг-
рономске грешке у вези са кориш-
ћењем азота. - Азот је гас и не може се 
депоновати у земљишту. Само зем-
љиште које има велику микробио-
лошку активност има добар потен-
цијал усвајања и коришћења азота. 
Његов недостатак не можемо ком-
пензовати великом количином, већ је 
важан распоред. Степен искоришће-
ња зависи од услова и од микробио-
лошке активности.  
Сви процеси исхране зависе од улоге 
ових микроорганизама у земљишту. 
Без адекватних микроорганизама 
који ће повећати степен искоришће-
ности минералних материја, оне ос-
тају неискоришћене. 

Агромедиа/Биофор

Поступци за смањењено угињавање јагњади и јаради по 
рођењу. Када се спроводи сталан и правилан надзор стада 
умногоме ће допринети добрим резултатима у бављењу 
овчарском и козарском производњом. Запажено је да 
наши одгајивачи често праве пропусте у периоду јагњеја 
и јарења оваца и коза. Због тога велики број јагњади и 
јаради па и одраслих грла угине услед недостстка при-
суства и помоћи одгајивача у моменту јагњења/јарења. 
Ситуације због којих се то дешава су следеће: Младунче 
(јагње или јаре) бива напуштено од мајке (овце/козе) од-
мах након порођаја, што за последицу има сигурну смрт 
младунчета уколико се оно одмах правилно не збрине.  
Ова појава се нарочито испољава код првојагњенки/пр-
војаренки и грла која су у лошој телесној и производној 
кондицији (лоше храњена грла), затим због слабо израже-
ног материнског инстикта и најзад због исцрпљености 
после порођаја па су мајке принуђене да се одмарају; Но-
ворођено јагње/јаре је слабо и не може да се подигне, да 
стане и дохвати сису. У таквој ситуацији може се очеки-
вати да тек рођено младунче поремети свој инстикт за си-
сањем и угине од глади; 
У случају другог и тешког јагњења/јарења или због за-
пушавања дисајних канала са слузи може доћи до уги-
њавања јагњади/јаради ако им се не пружи правовре-
мена помоћ. Као једина права и неопходна мера је од-
страњивање слузи са губице и носних отвора код јагње-
та/јарета. Порођај (јагњење/јарење) захтева обавезно ан-
гажовање одгајивача јер крупније младунче и често не-
правилан положај јагњета/јарета отежава и чини кри-
тичним овај процес. Уколико се порођај из било ког раз-
лога одужи (траје дуже од једног сата), или одгајивач не 
може да успешно да одреагује, треба хитно затражити 

помоћ ветеринара. У току првих неколико часова после 
порођаја, новорођено младунче није способно да регу-
лише своју телесну температуру и због тога је изузетно 
осетљиво на лоше климатске услове (нпр. ниску и високу 
температуру, кишу, ветар итд.) па је битно да буде заш-
тићено. Хладноћа и влага су опасне за јагњад/јарад јер 
могу изазвати запаљење плућа које може да изазове убр-
зану смртност.  
Поблем који се често испољава је недостатак смештајног 
простора. Као последица тога овце/козе које су се ојаг-
њиле/ојариле, угазе и угњече тек порођену младунчад, 
која због повреда изазваних на тај начин брзо угину. 
Смртност јагњади/јаради на овај начин је учестала-
велика, па је неопходно мајке (овце/козе) пред или не-
посредно после партуса издвојити-преместити у слобо-
дан, засебан простор на период од дан-два због успеш-
нијег праћења, али и због здравствене контроле и пот-
ребне помоћи. Ово је сигуран начин да се после извесног 
вемена смањи смртност новорођене јагњади/јаради, по-
себно близанаца.  
Овчарска и козарска производња може бити уносна само 
ако је стадо састављено од јединки које имају добру про-
изводњу.  
 
Драгољуб Крајновић, ПССС Београд

Савет пољопривредницима    

Поступци за смањење 
губитака у овчарској и 
козарској производњи

Фото: Господарски лист
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Кажем ја себи 
Сви на  
поправне испите /5 

  
                          (Наставак из прошлог броја)  
У земљи Србији, много тога треба по-
правити. У томе видим позитивну уло-
гу студентских протеста, али само дот-
ле докле се не претварају у анархију. 
Имам утисак, да није било ових про-
теста, наставило би се по старом, крађе 
и други марифетлуци у циљу стицања 
материјалне или друге користи. Да је то 
тачно, видите и сами како се пуне зат-
вори, а тек је почело. Наравно, ове сту-
дентске протесте желе и други да иско-
ристе за своје циљеве, мислећи, ваљда 
да ће студенти олако да им послуже као 
топовско месо. У овој општој гунгули, 
где многи покушавају да лове у мут-
ном, скоро незапажено је прошла нека-
ква туристичка манифестација на Ко-
паонику. „Копаоник бизнис форум“, ка-
ко то гордо и значајно звучи. Просто је-
чи. Скупили се добро стојећи људи, који 
себе проглашавају за бизнисмене и два 
дана, за мене, причали бесмислице о 
економским кретањима у земљи и све-
ту. Све је то организовао онај чика који 
је продао смедеревску железару, Аме-
рима, да претапају наше тенкове и то-
пове. Да сам ја на власти, а срећом ни-
сам, био би тај „форум“ у једном крилу 
Забеле. Питање и да ли би се одржао да 
је, рецимо, био заказан у Добановцима. 
Овако, мало приче, разоноде и важно је 
бити виђен међу елитом, која стиже у 
скупоценим аутомобилима уз пратњу 
и обезбеђење, мада, нису запажени не-
ки прошлогодишњи учесници.  
Тренутно, имају  преча посла, натурила 
им власт, чекају суђење. Међутим, није 
ми јасно, шта су тамо тражили Синиша 
Мали и Јоргованка Табаковић?! То што 
су причали, чули смо већ од њих више 
пута. Једино нису објаснили, сем ста-
билности динара и ЕКСПО-27, како је 
могуће да цена купуса у сезони кише-
љења буде једнака цени шећера или 
уља за јело, а са два-три џака кромпира, 
продатих на пијаци имате против-
вредност сиротињске пензије. Џаба су 
пензије и плате порасле дупло када је 
цена купуса порасла, петоструко. Једи-
но није поскупело кинеско шинско 
гвожђе па нам то мало побољшава про-
сек потрошачке корпе. Ситна пољопри-
вредна газдинства у Србији, чине 80% а 
управо су она избачена из игре, јер о 
њима нико не брине, због системских 
промашаја, укидањем задруга и коопе-
ратива. Видите и сами, улагања у пољо-
привреду све већа а резултати све гори. 
Улажемо у куповину трактора сељаци-
ма, ваљда да лакше стигну на демон-

страције у Београду или Новом Саду. 
„Бизнис форум“ није уочио и нико није, 
ако седнемо у погрешан воз, све остале 
станице биће нам погрешне. 
 

*** 
Председник Александар Вучић, уочио 
је нешто и јавно признао; ТВ Београд 
удаљила се од чињенице да су јавни 
медијски сервис у служби грађана Ср-
бије. Браво, Председниче. Ја сам то знао 
унапред, чим је тако направљена. Др-
жава Србија, мора да има своја гласила 
као што су РТС, агенција Танјуг и „Слу-
жбени гласник Србије“. Без тога није 
држава. Неће ваљда да политику држа-
ве, промовишу приватна гласила која 
то и не морају, а често су и у страним 
рукама, наравно служе и њиховим ин-
тересима. Наши новинари иду у ино-
странство на разне курсеве и „едука-
ције“ како би се овде вратили као струч-
њаци за обликовање јавног мнења. О 
томе је говорио Проф. Милош Лабан, 
наводећи пример: Када Новак Ђоковић 
изгуби меч, употребе реч поражен, што 
асоцира, уништен као такмичар, пато-
сиран да се више никада не опорави, а 
када енглески тенисер изгуби онда се 
употреби фраза: Наш такмичар, тренут-
но, није успео у овом мечу, што ваљда 
треба да значи он је бољи, али данас 
није био у форми и све тако.
Жалосна је држава у којој активности 
Председника,  без обзира ко био и какав 
био, преноси и прати приватна телеви-
зија, поред ове коју плаћају сви грађа-
ни вешто решено кроз таксу уз елек-
трично бројило. Дилеме нема, Телеви-
зија Београд мора се вратити под окри-
ље државе и бити издржавана из буџе-
та уз укидање таксе коју сви плаћамо. 
Директора телевизије, државне, мора 
да именује влада јер је он важнији од 
министра информисања, утиче на јав-
но мнење. ТВ Београд, видели сте и са-
ми, скоро ништа не производи од игра-
ног и забавног програма. Све је у при-
ватној продукцији, често и њихових 
радника, који исто продају матичној 
кући, користећи свој статус, запосленог 
тамо где се одлучује о куповини. По-
сматрајте и сами, видећете да пишем 
истину. Што се мене тиче, нисам толико 
незадовољан. Редовно ме обавештавају 
како је играо Никола Јокић, колико је 
имао поена, скокова и асистенција, што 
је јако важно и за Србију, мада морају и 
то мало да поправе, на пример да ме 
обавесте, на коју је ногу устао, шта је 
доручковао, да ли је кајгана била са 
сланином или шунком, шта је ручао, 
српски или енглески пасуљ... итд, ка-
жем ја себи, када ме нико не слуша.  
Драгослав Жика Обрадовић

Бромазепам или 
Ксалол?  
Лекови за смирење - Бромазепам и Kсалол 
спадају у исту групу лекова обједињених под 
називом бензодиазепини. Заједничко им је да 
се преписују за лечење анксиозности још једна 
од сличности је, да оба лека доводе до зависно-
сти у кратком временском периоду, па грађани 
треба да их користе искључиво на лекарски ре-
цепт и поштују лекарску препоруку доза. Леко-
ви за смирење су међу најкоришћенијим ме-
дикаментима у нашој земљи. Лекари најчешће 
прописују лоразепам, бромазепам, ксанакс, 
ксалол, бенседин, ривотрил и остале анксиоли-
тике, али је много оних који неке од ових леко-
ва користе самостално и без претходне консул-
тације с лекаром. Шта је Бромазепам? Брома-
зепам је дериват бензодиазепина и најчешће 
се описује као средство за смирење средњег 
дејства. Kористи се за лечење краткотрајне не-
санице или умерених до тешких паничних и 
анксиозних поремећаја. Бромазепам је анк-
сиолитик, али нема својства антидепресива. 
Шта је Kсалол? Kсалол је такође анксиолитик, 
али за разлику од Бромазепама, овај лек има 
и антидепресивно дејство. Основни састојак 
Kсалола је „алпразолам” који делује тако што 
повећава активност одређених неуротрансми-
тера у мозгу. Kсалол се у медицинској праки 
преписује за лечење анксиозности, конвулзив-
ности, депресије, паничних напада и стреса. 
Поред тога што се користи као „лек за смире-
ње”, он је уједно и хипнотик, релаксант миши-
ћа, анксиолитик и психолептил. Оба лека брзо 
развијају зависност: Kоришћење анксиолити-
ка не препоручује се дуже од неколико месеци 
и то у строго преписаним дозама лека. У суп-
ротном и бромазепам и ксалол доводе до за-
висности. Уколико сте у дилеми шта је боље - 
ксалол или бромазепам, фармацеути објашња-
вају да се двоумите између два бензодиазепи-
на и да је велика вероватноћа да ће доћи до 
развоја зависности, уколико неправилно и не-
контролисано користите лек. Kако да знате да 
ли сте постали зависни од лекова? Да би се 
дијагностиковао поремећај употребе седатива, 
или развоја зависности, потребно је да имате 
најмање два од могућих 11 симптома који су 
се манифестовали у периоду до 12 месеци од 
почетка корићења лека. Најчешће се издваја 
пет симптома који указују на то да постоји за-
висност од лекова као што су бромазепам и 
ксалол. Kсалол или бромазепам се узима у ве-
ћој количини или током дужег временског пе-
риода него што је првобитно планирано. Kада 
особа не узме бромазепам или ксалол, дожив-
љава апстиненцију и снажну жудњу за лекови-
ма. Временом је потребно више лека да би се 
постигли познати жељени ефекти (на пример, 
уместо једне таблете, узимају се две или више). 
Развија се толеранција на лекове и особа има 
смањен учинак код куће, на послу или у школи 
због ефеката лека.  
Уколико имате неки од ових симптома, треба-
ло би да се консултујете са својим лекаром. Ле-
чење зависностии од бензодиазепина обавезно 
је чим се примете први знаци зависности. По-
четак терапије одвикавања не би требало од-
лагати, јер ефекти предизирања могу бити оп-
асни по живот. 
 Mr Ph Биљана Мутавџић
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По фудбалским нотама Уроша Дамњановића: 
ОФK Младеновац – Бежанија 3:0 (1:0)  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 300. Судија: Никола Пет-
ровић (Шајкаш). Стрелци: Дамњановић у 43, Милетић у 
55. и Радивојевић у 80. минуту. Жути картони: Милетић,
М.Јовановић (ОФK Младеновац), Г.Васиљевић, Рачић
(Бежанија).
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Ђурић, Аћимов, Милетић (од 54.
Булат), Радивојевић, Д. Јовановић (од 54. Савић), Му-
тавџић, Димитријевић (од 62. Јанковић), Дамњановић, М.
Јовановић, Маринковић (од 33. Марковић), Јовић (од 69.
Максимовски).
БЕЖАНИЈА: Зелић, Живановић, Јанковић, Г.Васиљевић),
Секулић, Бојић (од 65. Радуловић), Kушљић (од 69. Мар-
ковић), Узелац, Машић (од 46. У.Васиљевић), Ђорђевић
(од 46. Адамовић), Рачић. 
Пола сата протекло је у равноправној игри када нападачи
нису били расположени. Младеновчани су први имали
зрелу прилику. Димитријевић је усамљен тукао из из-
гледне позиције, а Зелић је успео да сачува мрежу. Два
минута пре одласка на одмор, Јовић је хитро прошао уз
леву аут линију и упутио идеалан центаршут. Искусни
Урош Дамњановић је прихватио лопту и из близине је
послао иза гол црте.

Зонаш са Селтерса је у наставку утакмице био над-
моћнији од противника. У 55. минуту Дамњановић је сјај-
но извео слободан ударац из прекида. У казненом прос-
тору одлично се снашао млади Милетић и дуплирао ре-
зултат. Домаћин је у финишу сусрета бацио све карте у 
напад што му се исплатило. Прекид је поново био кобан 
по госте. Дамњановић је извео слободан ударац искоса са 
рога шеснаестерца, а запажени Радивојевић поставио 
коначан резултат. У 16. колу ОФК Младеновац игра 16. 
марта против екипе Шушњар 1977. 

Прва београдска лига, група Ц  

Шумадија 1962 – Пударци 5:2 (3:1)  
Стадион „Јасик“. Судија: Данило Љубичић. Стрелци: 
Блажић у 13, Буквић у 21, Петровић у 21.и 90. и Ђорђевић 
у 70. за Шумадију 1962, а Мијаиловић у 10. минуту за 
Пударце. Жути картони: Станојевић (Шумадија 1962) , 
Јанковић, Вељовић (Пударци), 
ШУМАДИЈА 1962:  М. Јанковић, Лаловић (од 46. Kузмић), 
Ђорђевић, Секулић, Остојић, Kузмић, Блажић (од 80. Kо-
стадиновић), Мрдаковић (од 46. С . Јанковић), Петровић, 
Буквић (од 80. Милишић), Мишић (од 48. Станојевић). 
ПУДАРЦИ: Илић, Лазаревић, Новаковић (од 46. Ста-
нојловић), Радоњић (од 46. Николић), Јанковић (од 46. 
Живадиновић), Вељовић, Ђурић, Станковић, Јовановић, 
Матић (од 46. Сремчевић),  Мијаиловић.  
Јагњилска Шимадија 1962 успела је у 15. колу Прве бе-
оградске лијге – група „Ц“ да оствари победу у дуелу са 
Пударцима и тако направи искорак у бегу из зоне опас-
ности. Појачани Марком  Блажићем, актелним спорт-
ским директором ОФK Младеновца, бившим фудбалером 
Црвене зведе и бројних клубова из земље и иностранства, 
Јагњилци су на свом Јасику деловали супериорније у 
односу на противника који је први дошао у вођство. 
 
Велика Крсна – Бељина  0:4 (0:2)  
Игралиште „Милош Стојановић“. Судија: Марко Kарано-
вић. Стрелци: Сотоница у 19, Бојић у 31. и 85 и савковић у 
80.минуту. Жути картони: Николић. Ђ. Ђорђевић (В.Kрс-
на), Стокић, Врањковић, Николић (Бељина). Црвени кар-
тон: Николић у 49. минуту (В.Kрсна).
ВЕЛИКА KРСНА: Марковић (од 70. Влајић), Kрстић, Мит-
ровић, Ристић, Николић, Ђ. Ђорђевић (од 59. Милади-
новић) , Пауновић, Арсић (од 82. Пантић), Миливојевић
(од 46. Милојевић), Хајдуквељковић, Томовић (од 82.
Шарковић) .
БЕЉИНА: Алексић, Сотоница, Милојевић (од 65. У. Ни-
колић) , Пауновић (од 61. Савковић), Л. Николић (од 46.
Врањковић) , Бањац, Савковић (од 81. Плој), Стокић (од 65.
Стојановић), Миленковић, Бојић, Ракић. 
Kршљани у својој „Долини шешира“ нису успели да из-
ненаде лидера првенства, Бељину која наствља неизвесну 
трку за прво место са „верном сенком“ Вранићем. Гост је 
до високе победе дошао и захвљујући бројчаној пред-
ности коју је имао пуних 40 минута јер је због другог 
жутог картона искључен штопер домаћих Милан Нико-
лић.  

У 16. колу, 16. марта, Шумадија 1962. гостује првопла-
сираној Бељини, а екипа Велике Крсне такође гостује и 
играће са последњепласираној ФК Калуђерици.
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Карате 

Каратисти „Селтерса” учествовали 
на школском првенству Београда   
Школско првенство Београда у каратеу ове године одр-
жано је у Младеновцу у Спортско рекреационом центру 
„Љубомир Ивановић - Геџа”. Такмичењем су обухваћени 
сви основци и средњошколци свих Београдских општина. 
Конкуренција је била веома јака а наши такмичари су 
показали изврстан квалитет како освајачи медаља тако и 
они који нису успели да се домогну за неко од прва три 
места.  
Резултати: У категорији +59 кг прво место и златну ме-
даљу освојила је Елена Стевановић, III - IV година, СШ 
Техничка школа Младеновац. У категорији -76 кг, сре-
брну медаљу освоји је Огњен Јовановић, III - IV година, СШ 
Гимназија Младеновац. У категорији -47 кг, бронзану ме-
даљу освојила је Ања Стевановић, I - II година, СШ Тех-
ничка Школа Младеновац. У категорији +70 кг бронзану 
медаљу освојио је Огњен Пауновић, | I - II, СШ Гимназија 
Младеновац. И у категорији -76 кг бронзану медаљу ос-
војио је Стефан Милић, III - IV, СШ Угоститељско ту-
ристичка школа Београд.  

Такмичари у катама Дача, Васа, Матео, Софи, Нина, Ема 
имали су сјајне наступе а као у сваком спорту било је по-
беда и пораза али генерално велики напредак направљен 
у односу на претходне наступе. У борбама Магдалена, 
Мила, Николина, Ања, Аца имали су веома добре наступе 
у изузетно јакој конкуренцији. Похвале за добијене мече-
ве, Ања Павловић радила меч за 3. место, није успела да 
се избори. Михаило Милетић није могао наступити услед 
вируса и болести која је захтевала мировање. 
Данило Гајић, Карате клуб „Селтерс” 

Елена Стевановић и Огњен Јовановић

Пољопривреда 

Субвенције треба да добију 
мали пољопривредни  
произвођачи!  
Стање усева је тренутно одлично, али пољопри-
вредници ће у предстојећој сетву ући с повећаним 
трошковима инпута због застоја увоза. Професор 
Пољопривредног факултета Зоран Рајић наглашава 
да би субвенције првенствено требало да усмери ка 
малим и средњим произвођачима, упркос поновним 
тврдњама да би већи део користи требало да при-
падне великим произвођачима. 
 
На парцелама на којима се поштују агротехничке мере, 
стање усева је више него одлично. Киша која је претход-
них дана пала у неким регионима Србије олакшаће и сет-
ву шећерне репе, која почиње пар дана, изјавио је шеф 
Катедре за агробизнис Пољопривредног факултета у Бео-
граду, професор Зоран Рајић. Проблем види у субвен-
цијама које годинама уназад касне, а разлог за пораст це-
не репроматерије пре свега урее и минералног ђубрива 
види у застоју приликом увоза. Каже да у овом случају 
нема говора о шпекулацијама и подизању цене ради 
остваривања екстра профита, али напомиње да држава 
има мере да такво понашање спречи. Напомиње и то да 
држава може да контролише цене уз помоћ робних ре-
зерви. 
„Ево имате тужан проблем у сектору свињарства. Товље-
ници се масовно продају по Србији и за 150 динара. Про-
извођачи не знају шта да раде, свесно иду у губитак. Ту 
мора да се реагује, не можете да чекате три месеца, сле-
дећи турнус. Ти људи су принуђени да одустану од про-
изводње”, навео је Рајић. 
Напоменуо је да највећи део новца од рекордно високих 
субвенција треба да оде малим и средњим пољопривред-
ницима, који су најчешће и ратари и сточари. „Идеја да 

велики покупе кајмак је стара и она се с времена на вре-
ме понавља. Ми треба да имамо у виду тенденције у 
окружењу. Европска комисија је у својој стратегији до 
2040. године ставила акценат на то да се помогне малим 
пољопривредницима”, истиче професор Рајић. 
На питање како оцењује захтеве великих произвођача у 
Привредној комори Србије, који су на састанку са пред-
седником истакли да је свака производња испод 100 грла 
говеда непрофитабилна, те да треба повећати број грла 
која се субвенционишу, Рајић каже да је то некоректно. 
„Некоректно је и да велики увозници говоре о томе да 
треба смањити увоз. Не треба очекивати да мали пољо-
привредници поднесу мере штедње и да нагло прескоче 
неки ниво интензивности производње. Надлежни инсти-
тути треба да израчунају која је доња граница рентабил-
ности и субвенционисати мале и средње фарме да не бис-
мо имали социјални проблем”, истиче Рајић. Напомиње 
да је веома лоше што ресорно министарство нема званич-
ну комуникацију и сарадњу са референтним Институтом 
за агроекономију. Подвлачи да министарство „мора да 
предвиђа, а не да крпи ситуацију”. Додајте да службеници 
у Министарству пољопривреде раде детаљне анализе, 
али да би неко то требало и да прочита. 
 
Извор: РТС
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Савети мајстора 

Како да подесите 
клима уређај 
 
Метеоролози најављују хладан та-
лас који ће донети јутарње мразеве 
и лед на прозорима, а ниске темпе-
ратуре остаће са нама дуже него 
што смо се надали. Многи се суоча-
вају с изазовом како да свој дом уч-
ине топлијим и пријатним. 
Клима уређаји сада постају главни 
савезник у грејању. Међутим, пре-
лазак са режима хлађења на греја-
ње може да изазове фрустрацију, 
посебно када уређај одбија да греје 
како треба. Пре него што активи-
рате климу, најважније је да поде-
сите одговарајући режим рада.  
Промена између функција хлађења 
и грејања никако не сме вршити 
док је уређај укључен. Прво искљу-
чите климу, пребаците режим на 

грејање, а затим је поново укљу-
чите. Након активирања, клима ће 
почети да греје тек након неколико 
минута, у зависности од спољне 
температуре и самог уређаја. Кора-
ци за подешавање: Одабир режи-
ма: На даљинском управљачу при-
тисните дугме mode док не одабе-
рете опцију heat (грејање), која је 
обично означена симболом сунца. 
Ако је претходно био активан ре-
жим хлађења, препознаћете га по 
симболу пахуље. Подешавање тем-
пературе: Поставите жељену тем-
пературу, али узмите у обзир да 
клима мери температуру непосред-
но код унутрашње јединице. Зато 
поставите температуру за два сте-
пена вишу од жељене. На пример, 
ако желите 24 °Ц, поставите на 26 
°Ц. Брзина вентилатора: Дугме fan 
speed омогућава регулисање јачине 
протока ваздуха. Најбоље је да ко-
ристите нижу брзину (LОW), јер 
тако ваздух дуже задржава топли-

ну док пролази кроз уређај, што 
доприноси већој ефикасности гре-
јања. Стрпљење код првог укључи-
вања: Уређај можда неће одмах 
избацивати топао ваздух, што је 
нормално када је просторија хлад-
на. Клима уређај треба време да 
достигне оптималну температуру. 
Шта да учините ако клима не пре-
бацује на грејање? Један од честих 
проблема је када клима, упркос 
правилном подешавању, и даље из-
бацује хладан ваздух. У овом слу-
чају, ресетовање уређаја може да 
реши ситуацију.  
Потребно је да искључите клима 
уређај из струје. Сачекајте неко-
лико минута, па га га поново уде-
ните у утичницу. На овај начин ће 
се клима ресетовати, заборавиће 
претходна подешавања и моћи ће 
да ради по програму који сте јој за-
дали.  
 
Слободан Илић, мајстор

Возачи који су ухваћени да возе под дејством алкохола 
или су додатно учинили одређене прекршаје у таквом 
стању, па су кажњени - ако поново буду затечени да возе 
у таквом стању, мораће у своје аутомобиле, о свом трошку, 
да уграде алко-браве које спречавају покретање возила 
уколико је возач пио и да врше редовну калибрацију! 
Нови закон о безбедности саобраћаја требало би да до-
несе многе новине међу којима је и дигитални досије во-
зача преко којег ће надлежнима бити доступан број пре-
кршаја и пријава које су имали, а ту ће моћи да прате и 
казнене поене. Представници Агенције за безбедност са-
обраћаја предлажу и увођење алко-брава које би дале 
позитивне ефекте јер саобраћајна полиција открије скоро 
милион и по разних прекршаја годишње, а само од по-
четка ове године забележено је 46.000 прекршаја због уп-
рављања возилом под дејством алкохола.  
Мирко Коковић, помоћник директора Агенције за без-
бедност саобраћаја, наглашава да је идеја да оне буду об-
авезне за возаче повратнике који су већ кажњавани за 
вожњу под дејством алкохола. „Такође биле би обавезне 
и за повратнике који су изгубили возачку дозволу. Сам 
уређај функционише тако што онемогућава коришћење 
возила - возило не можете да укључите или, уколико га 
укључите, уређај вас након врло кратког времена упозо-
рава да имате три минута да искључите возило.  
Увођење алко-браве, која већ постоји у неким земљама, 
па и у Америци, било би оправдано и знатно би утицало 
на безбедност саобраћаја. Уколико би се реализовала иде-
ја увођења алко-брава, у будућности бисмо могли да ра-
чунамо да бисмо избегли саобраћајне незгоде чији је ут-
ицајни фактор присуство алкохола код возача", каже Ко-

ковић. Додаје и да у нашој земљи неколико компанија 
већ користи такве уређаје и то су друштвено одговорне 
компаније које брину о безбедности запослених и оста-
лих учесника у саобраћају. „Законом је прописана нулта 
толеранција на присуство алкохола код возача аутобуса 
и теретних возила и они немају разлога за бригу уколико 
се донесе законска обавеза да део обавезне опреме буде 
и алко-брава. Код нас има неколико фирми које ове ур-
еђаје уграђују у возило на иницијативу власника. Уређај 
кошта око 350 евра, а калибрација од 20 до 50 евра и ради 
се на свака три до шест месеци. Налази се са леве стране 
на инструмент-табли и детектује површину око возача. 
Уређај је повезан и ако препозна присуство алкохола у 
простору возача и возило или неће моћи да се покрене 
или сам уређај упозорава да имате три минута да се пар-
кирате”, објаснио је Коковић.  
„Законом је прописана нулта толеранција на присуство 
алкохола код возача аутобуса и теретних возила и они 
немају разлога за бригу уколико се донесе законска оба-
веза да део обавезне опреме буде и алко-брава. Алкохол 
је утицајни фактор у свакој деветој саобраћајној незгоди 
с настрадалима. 
 
Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 

Упозорење за учеснике у саобраћају   

Пијани возачи мораће 
да уграде алко-браве
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За љубитеље паса 
Кућно васпитање (6)  
Колико наjвише времена пас може 
да издржи у стану или сандуку а да 
се не упишки и укаки? Без обзира 
на то да ли jе у сандуку или у неком 
другом простору, колико ће време-
на пас моћи да издржи а да се не 
„испразни” зависи, пре свега, од то-
га колико jе стар. На пример, штене 
старо девет до 10 недеља малу и ве-
лику нужду врши на сваких пола 
до сат времена, у релативно истим 
интервалима. Штене коjе има три 
месеца моћи ће да издржи у сан-
дуку више од три, а оно са четири 
месеца четири до пет сати. Штенад 

преко шест месеци могу да издрже 
у свом сандуку, а да не врше велику 
и малу нужду, око пет до шест сати. 
Међутим, немоjте да се строго и 
буквално придржавате овог „распо-
реда”! Зато, кад год jе то могуће, па 
било то и „на брзака”, изведите на-
поље свог љубимца и пре помену-

тих „сатница” како би се пас „олак-
шао” тамо где треба. Биће лакше 
њему, али и вама jер нећете морати 
да чистите за њим, било у сандуку 
било у стану! Што се одраслих паса 
тиче (ако изузмемо период током 
ноћи када jе већина њих затворена 
око осам сати) не би требало да га 
држите затвореног у стану више од 
шест сати. Иако понекад, поготову 
кад jе ружно време, таj излазак за 
вас може да представља праву гња-
важу, као одговоран власник, изве-
дите свог пса напоље увек када 
можете, а уjутру рано и пред спа-
вање - обавезно! 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

Фасцинантне чињенице о малим генијал-
цима природе  
Пчеле су много више од вредних опрашивача, оне су мали 
генијалци природе. Њихова организована друштва, неве-
роватна комуникација и способност обављања сложених 
задатака фасцинирају научнике и љубитеље природе широм 
света. Осим што неуморно раде на опрашивању биљака и 
производњи меда, пчеле демонстрирају невероватну инте-
лигенцију и прецизност у свакодневним активностима. У 
овом тексту откривамо неке од најзанимљивијих чињеница 
о тим сићушним, али моћним инсектима.  
Да би произвеле око 0,5 кг меда, медоносне пчеле морају 
сакупити нектар са готово 2 милиона цветова. 
Нектар и полен нису иста ствар. Полен је протеин, а нектар 
је угљени хидрат. Поленом се хране пчелиње ларве и матице. 
Нектар се складишти у саћу и уобичајена је храна за пчеле 
радилице и трутове. 
Једна пчела би морала да прелети скоро 145.000 км, или ви-
ше од три пута око Земље, да би произвела око 0,5 кг меда. 
Медоносна пчела може да прелети око 9,5 км током једног 
путовања на сакупљање полена. 
Иако је мозак медоносне пчеле величине семена сусама, она 
може научити и запамтити нове ствари, као што је удаље-
ност коју је прешла и колико се ефикасно хранила. 
Kада матица постане престара за полагање јаја, друге пчеле 
ће је или заменити или убити. 
Просечна брзина пчеле радилице износи око 24–32 км/х док 
лети до извора хране. На повратку, када носи нектар, мало је 
спорија и креће се брзином од око 19 км/х. 
Матица медоносне пчеле може произвести до 2.000 јаја 
дневно. 
Матице медоносних пчела контролишу своју кошницу осло-
бађањем феромона познатих као краљичин мирис. 
Kоличина и темпо којим матица полаже јаја у великој мери 
контролишу временске прилике и доступност хране. Њена 
оплођена јаја постају радилице или будуће матице. Њена 
неоплођена јаја постају мушке пчеле или трутови. 
Медоносне пчеле међусобно комуницирају плесом. 
Након парења трута и матице, трут брзо умире јер му се сто-
мак распара када му се уклони ендофалус. Чак и ако пре-
живи, бива избачен из гнезда јер је служио својој јединој 
сврси парења. 

Пчелиња заједница се састоји од 20.000-60.000 пчела и једне 
матице. 
Док матица може да живи до 5 година, пчеле радилице живе 
само око 6 недеља и обављају сав посао. 
Пчеле на исти начин производе мед више од 150 милиона 
година. 
Једини инсект који производи храну коју људи једу је медо-
носна пчела. 
Мед је једина храна која садржи пиноцембрин, антиокси-
данс повезан са функционисањем мозга. 
Чуло мириса пчела је изузетно прецизно – могу разликовати 
стотине различитих цветова. Такође, већ са удаљености од 
неколико метара могу препознати да ли цвет садржи полен 
или нектар. 
Научно име за пчеле је Апис меллифера, што значи пчела 
која носи мед. 
Мед је чудотворна храна која садржи све супстанце неопход-
не за одржавање живота, као што су вода, минерали и ен-
зими. 
Просечна пчела ће током свог живота направити само 1/12 
кашичице меда. 
Пчелиња крила откуцају 11.400 пута у минути, или 190 пута 
у секунди. 
Научници верују да би било потребно 1.100 пчела да убију 
одраслог човека који иначе није алергичан. 
Медоносне пчеле пазе да не контаминирају мед. Они врше 
нужду изван кошнице. 
 
Да ли сте знали неку од наведених занимљивости о пче-
лама? 
 
Извор: Агромедиа/Fact Retriever

Пчеларство   

Невероватне пчеле
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, две терасе, ЦГ, одмах усељив. Влас-
ник 1/1. Могућа замена за Златибор. 

063/830-11-65 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности.  064/386-97-69 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.  

064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, ра-
ван, б.1583.. Вода, гас, улично светло, ауто-
буска станица. Грађевинска зона, може пар-
целизација.       064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станиц, бунар на 
плацу. 

061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...         

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.         065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал са рафовима у тржном 
центру у Сопоту.                      065/3000-973 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача.. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена ЊуХо-
ланд 376 за коцкасте бале.   

063/782-8-482 
 
ПРОДАЈЕМ полован намештај: два фран-
цуска лежаја, витрину и сточић. 

063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, два 
монитора, кућиште са тастатуром, дрвени 
застакљени прозор 210х140цм, кавез за 
кућне љубимце. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 

КУПОН бр. 558 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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